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ORIGINALE 

 

COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA 
Provincia di Verona 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sessione Ordinaria 
 

N. 44 Reg. Delib. 

del 30-09-2024 

 

 

OGGETTO:   

 
RAGIONERIA. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR 

DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023. 

 

 

L'anno  duemilaventiquattro addì  trenta del mese di settembre alle ore 18:30, nella sala Consiliare 

presso il Municipio, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Ordinaria in seduta 

Pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 

Al momento della trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano: 
 

 

Rossignoli Fausto P Zoccatelli Mario P 

Zantedeschi Enrico P Righetti Susy Anna Demelza P 

Oliboni Tommaso P Mancini Giorgio P 

Quintarelli Francesco P Franchini Denico A 

Righetti Franca P Merci Nicola P 

Dalle Pezze Gianfranco A Renzi Roberta P 

Dal Pez Cristian P Quintarelli Bruno P 

Mignolli Fabrizio P Tommasi Armando P 

Momi Serena P   
   

Presenti   15 Assenti    2 

Assessori: 

Corso Maurizio P 

Maistri Maddalena Marta Maria P 

Saturni Giulio P 

Liberati Daniela A 

Mameli Mattia A 
 

Assiste all’adunanza  Cipollaro Rossella nella sua qualità di VICE SEGRETARIO COMUNALE che 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti Mignolli Fabrizio nella sua qualità di Presidente del 

Consiglio dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto indicato. 
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COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA 

Provincia di Verona 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI 

NEGRAR DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL’ESERCIZIO FINANZIARIO 

2023. 

 

 

Al momento della trattazione del punto n. 3 all’Ordine del Giorno risultano: 

Consiglieri assenti: n. 2 (Dalle Pezze, Franchini); 

Consiglieri presenti: n. 15; 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto n. 3 all’Ordine del Giorno avente 

per oggetto “APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR 

DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2023”; 

 

 

Uditi gli interventi, che si riportano di seguito: 

 

 

 

PRESIDENTE 

PUNTO 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “PROPOSTA N. 41 DEL 09-08-2024 CON OGGETTO: RAGIONERIA. 

APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA RELATIVO 

ALL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023”. ILLUSTRA LA PROPOSTA L’ASSESSORE CORSO. 

 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

IL BILANCIO CONSOLIDATO, ABBIAMO PARLATO DI NUMERI FINO AD ADESSO, RIFERITO ALL’ANNO 2023 

È COSTITUITO DAL CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO, DALLO STATO PATRIMONIALE, DALLE RELAZIONI 

CHE SONO ALLEGATE A QUELLA CHE È LA NOTA INTEGRATIVA, ALLA RELAZIONE DEI REVISORI DEI 

CONTI. DOPO L’ATTO OBBLIGATORIO DELLA APPROVAZIONE DEL RENDICONTO CHE È STATO FATTO 

NELLO SCORSO APRILE, L’ALTRO ATTO OBBLIGATORIO PREVISTO DALLA LEGGE È PROPRIO 

L’APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO. CHE COSA PREVEDE IN PIÙ RISPETTO ALL’ALTRO CHE 

ABBIAMO GIÀ APPROVATO? PREVEDE L’ARMONIZZAZIONE CON LE SOCIETÀ PARTECIPATE, QUINDI CON 

LE AZIENDE PARTECIPATE A QUALSIASI TITOLO, ALL’INTERNO DI QUELLE CHE SONO LE PARTECIPAZIONI 

DEL COMUNE, IN MODO TALE CHE I BILANCI SI PARLINO E CHE CI SIA UNA RENDICONTAZIONE UNITARIA, 

UNIFORME, SENZA AVER DOPPIONI DI VOCE SU UN BILANCIO O SULL’ALTRO, QUESTO IN MANIERA 

SINTETICA. L’ULTIMO GIORNO DI APPROVAZIONE È OGGI, QUALCUNO HA DETTO CHE CI SIAMO PRESI 

TARDI, CI SIAMO PRESI AD OGGI E INSOMMA COMUNQUE SIAMO NEI TERMINI DI LEGGE. DAL PUNTO DI 

VISTA DELLA PARTE DELLE PARTECIPAZIONI, NELLA RELAZIONE CHE C’È ALLEGATA ALLA DELIBERA, O 

MEGLIO NEL DELIBERATO, VENGONO PORTATE QUELLE CHE SONO GLI ORGANISMI CHE RIENTRANO NEL 

PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO DEI BILANCI CHE SONO, PREMESSO CHE IL COMUNE DI NEGRAR È 

L’ENTE CAPOFILA, ACQUE VERONESI, CONSIGLIO DI BACINO VERONESE EX ATO, CONSIGLIO DI BACINO 
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VERONA 2 DEL QUADRILATERO, CONSIGLIO DI BACINO VERONA NORD, TUTTI IN FORMA 

PROPORZIONALE. PER QUEL CHE RIGUARDA IL CONSORZIO DI BACINO VERONA 2 DEL QUADRILATERO, È 

GIÀ STATO RICORDATO NEL PRECEDENTE CONSIGLIO, È UN ENTE IN LIQUIDAZIONE E C’È IN 

COSTITUZIONE LA NUOVA SOCIETÀ NEW COOP PER QUELLO CHE RIGUARDA LA PARTE DI 

PARTECIPAZIONE DEI VARI ENTI DEI VARI COMUNI. ADESSO SE PER SEMPLICITÀ MI CONSENTITE PRENDO 

LA RELAZIONE DEI REVISORI E INTEGRO CON QUALCHE NUMERO GIUSTO PER STIMOLARE QUELLO CHE 

PUÒ ESSERE QUALCHE DOMANDA SE CI DOVESSE ESSERE. PARTENDO DALLO STATO PATRIMONIALE, IO 

SONO A PAGINA 6 DELLA RELAZIONE DEI REVISORI, POSSIAMO NOTARE CHE LE NOTE TRA STATO 

PATRIMONIALE CONSOLIDATO ‘22-‘23 PONGONO GIÀ LE DUE COLONNE UNA A FIANCO ALL’ALTRA PER 

UNA VISIONE FACILITATA ANCHE DI LETTURA, ANCHE PER DARCI QUELLO CHE È UN DIFFERENZIALE CHE 

CI PORTA A VEDERE IMMEDIATAMENTE A COLPO D’OCCHIO I PUNTI CHE CI DANNO UN EFFETTO POSITIVO 

O NEGATIVO TRA UN ANNO E L’ALTRO. BALZERÀ ALL’OCCHIO SICURAMENTE QUELLI CHE SONO DEGLI 

ELEMENTI CHE NELLO STATO PATRIMONIALE DAL ‘22 AL ‘23 HANNO AVUTO UN EFFETTO NEGATIVO, PER 

ESEMPIO LA PARTE DEI CREDITI CHE SONO IN NEGATIVO PER € 1.176.000 CIRCA CHE, CHE SE VOGLIAMO 

ANDARE A GUARDARE QUELLA NELLO STATO PATRIMONIALE, PAG. 2 NELLO STATO PATRIMONIALE, 

TROVIAMO UNA SERIE DI AGGREGAZIONI CHE VANNO A CONFLUIRE NEL FONDO CREDITI DI DUBBIA 

ESIGIBILITÀ. PARLANDO DELLA RELAZIONE CHE PRIMA CITAVA IL SINDACO, SICURAMENTE IL FONDO 

CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ GIÀ HA IL NOME CON SÉ E VUOL DIRE CHE IL COMUNE HA DELLE 

ESIGIBILITÀ ISCRITTE A BILANCIO CHE PER PRUDENZIALITÀ SONO STATE INSERITE IN QUESTO FONDO, IN 

MODO TALE DA NON RENDERLE OPERATIVE COME SPESA, QUINDI UNA PARTE DI PULIZIA SUL BILANCIO È 

RESA OPERATIVA CON DEI DENARI SOLIDI CHE POSSONO ESSERE SPESI, PERÒ QUESTI DI FATTO CREANO 

UNA DIMINUZIONE DI QUELLO CHE POTREBBE ENTRARE AD ALIMENTARE LE NOSTRE RISORSE. QUESTO 

FONDO DI CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ È STATO ALIMENTATO CON, NEL CORSO DELL’ANNO SCORSO 

PER QUESTA CIFRA, E PRIMA DELLA PARTE DI INIZIO ANNO 2025 CON L’OPERAZIONE CHE STANNO GIÀ 

FACENDO GLI UFFICI, VERRANNO RIVALUTATI. STIAMO RAGIONANDO ANCHE SU UNA SORTA DI 

REVISIONE DI REGOLAMENTI PER QUEL CHE RIGUARDA UN AMMORBIDIMENTO, CONSENTITEMI IL 

TERMINE ANCHE SE NON È DEI PIÙ CORRETTI, CHE POSSONO ESSERE DEI RIENTRI DA PARTE DI 

QUALCUNO, PROPRIO PER EVITARE CHE IL CITTADINO SI SENTA DISTANTE TROPPO DALLA MACCHINA 

AMMINISTRATIVA E CERCARE DI RECUPERARE QUELLO CHE È POSSIBILE RECUPERARE, PERÒ 

SICURAMENTE ENTRO FEBBRAIO -MARZO DEL 2025, PRIMA DELLA PROSSIMA APPROVAZIONE, UNA 

BUONA PARTE DI QUESTI CREDITI QUA ANDRANNO PULITI, FA PARTE DELLA PULIZIA DEI RESIDUI CHE, 

DAL PUNTO DI VISTA DEL PRINCIPIO CONTABILE È OBBLIGATORIO RIPETERE PERIODICAMENTE. C’È CHI 

NON LO FA PER TENERE IL BILANCIO IN SOLIDITÀ PERÒ NEGLI ANNI SI È SEMPRE FATTO E PROCEDEREMO 

ANCHE NOI, LO STANNO GIÀ FACENDO ANCHE GLI UFFICI. CERTO CHE LA CIFRA IN QUESTO MOMENTO 

QUA PUÒ UN PO’ BALZARE ALL’OCCHIO ALLORA MI PERMETTO DI FERMARMI PER QUELLO. UN’ALTRA 

PARTE CHE FACCIO NOTARE È SEMPRE IN NEGATIVO, DOPO QUELLE IN POSITIVO, PENSO CHE POSSIAMO 

COMMENTARLE IN MORBIDEZZA, € 304.000 CHE C’È COME ATTIVO CIRCOLANTE È DI FATTO LA PARTE 

DELL’ATTIVO DISPONIBILE SE VOGLIAMO RENDERLA COME TRADUCIBILITÀ. MI SPOSTO SULLA PARTE DI 

PASSIVO SEMPRE DELLO STATO PATRIMONIALE: ABBIAMO, AD ESEMPIO, FONDO RISCHI ED ONERI CHE È 

IN DIMINUZIONE DI € 536.000, PAGINA 3 DELLO STATO PATRIMONIALE LETTERA B SE VOLETE SEGUIRLA, 

CHE RISULTA DI FATTO DALLA SOMMA DI QUELLI CHE SONO ALCUNI VALORI CHE COMUNQUE VANNO A 

CREARE UNA MOVIMENTAZIONE PIÙ A CARICO DI ALTRI ACCANTONAMENTI CHE DEL COMUNE. È IL 

DIFFERENZIALE TRA L’ANNO 2022 E IL 2023. PER QUEL CHE RIGUARDA QUESTA VOCE, SI TRATTA DI 

FONDO CONTENZIOSO ED ALTRI ACCANTONAMENTI, ANDANDO NELLO SPECIFICO LE CIFRE SONO CIRCA € 

520.000 E € 609.000 E COMPONGONO QUELLA VOCE QUA. PER QUEL CHE RIGUARDA LA PARTE DEL 

PATRIMONIO, NELLA PARTE DEL CONSOLIDATO TROVIAMO CHE NEL PATRIMONIO NETTO ATTRIBUITO E 
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REGISTRATO NELLA PROPOSTA DI DELIBERA, CI SONO CIRCA € 32.070.000, DI QUESTI CIRCA € 

30.000.000 SONO QUELLI DEL COMUNE DI NEGRAR E € 2.000.000 CIRCA SONO DELLE AZIENDE 

PARTECIPATE, QUINDI DI FATTO L’INCIDENZA DI AZIENDE PARTECIPATE INCIDE PER € 2.000.000. UN 

ALTRO PUNTO DA GUARDARE SE VOGLIAMO TENERE L’OCCHIO SU QUELLA CHE È LA PARTE NUMERI 

SONO LA PARTE FONDI PER LE IMPOSTE CHE DA € 7.800 L’ANNO PRECEDENTE NON C’ERA, SONO 

ALIMENTATE DA IMPOSTE CHE ACQUE VERONESI RIVERSA SUL BILANCIO CONSOLIDATO E QUINDI 

DEVONO ESSERE SCRITTE NECESSARIAMENTE. VADO A GUARDARE SUCCESSIVAMENTE ALLO STATO 

PATRIMONIALE. QUELLO CHE È IL CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO. IL CONTO ECONOMICO 

CONSOLIDATO DI FATTO CI METTE COME ELEMENTO POSITIVO UNA PARTE DI, CHIEDO SCUSA CHE VADO 

ALLA PAGINA GIUSTA, RIDUZIONE DI ENTRATE CHE RISULTANO COME ELEMENTO POSITIVO E NEGATIVO 

PER € 570.000, DI QUESTI BUONA PARTE È DOVUTA AD UNA RIDUZIONE DELLE AZIENDE PARTECIPATE, 

PERCHÉ SE GUARDIAMO NELLA TRASCRIZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO A PAG. 1 DEL BILANCIO 

CONSOLIDATO LO SPECIFICA UN ATTIMO NEL DETTAGLIO. QUINDI TROVIAMO CHE LA PARTE PRINCIPALE 

DI QUELLA CHE È IL DIFFERENZIALE È DATO DALLE AZIENDE PARTECIPATE QUINDI L’INCIDENZA CHE 

TROVIAMO ALL’INTERNO DELLA COLONNA DEL 2023 INCIDE PER € 13.147.000 PER LA PARTE DEL 

COMUNE E € 2.980.000 PER LA PARTE DELLE PARTECIPATE, PIÙ O MENO AL 50% LA RIDUZIONE DI 

QUELLE CHE SONO LE ENTRATE SIA DELLE PARTECIPATE CHE DEL COMUNE. PER QUEL CHE RIGUARDA LA 

PARTE DELL’AUMENTO PER LA PARTE QUELLA RELATIVA ALL’INCIDENZA DEL RISULTATO D’ESERCIZIO 

DEL GRUPPO QUINDI DEL CONSOLIDATO RISPETTO AL BILANCIO DEL COMUNE DI NEGRAR, SONO A PAG. 8 

DELLA RELAZIONE DEI REVISORI, IN BASSO, SE GUARDATE L’ULTIMA COLONNA A DESTRA, € 4.446 SONO 

DI FATTO L’APPORTO CHE, ALL’INTERNO DI QUELLO CHE È IL BILANCIO CONSOLIDATO, PORTANO LE 

AZIENDE PARTECIPATE, QUINDI A FRONTE DI TUTTO QUEL RIFLESSO CHE DICEVAMO PRIMA, L’UTILE CHE 

VIENE RIPORTATO NEL CONSOLIDATO È MOLTO BASSO. C’È UN RIFLESSO MOLTO ALTO COME NUMERI, 

COME INVESTIMENTI, COME RIFLESSI SECONDARI PERÒ LA PARTE EFFETTIVA DI UTILE È MOLTO BASSA. 

PER QUEL CHE RIGUARDA LA PARTE DI RELAZIONE DI REVISORI, SE AVETE AVUTO MODO DI LEGGERLA, 

VENGONO EVIDENZIATI TUTTI QUELLI CHE SONO GLI ALLINEAMENTI DELLA, ANCHE DELLE ELISIONI, 

QUINDI DI QUELLI CHE SONO I RIALLINEAMENTI CHE DA UN BILANCIO DELL’AZIENDA PARTECIPATA 

RISPETTO AL BILANCIO CONSOLIDATO ANDIAMO AD OPERARE. QUINDI, SULLA PAG. 9 DELLA TABELLA 

DOVE CI SONO € 1.200 E € 21.000 DI ELISIONI, È SEMPLICEMENTE UN RIALLINEAMENTO DEI BILANCI 

DELLE AZIENDE PARTECIPATE CON QUELLO CHE È IL BILANCIO CONSOLIDATO PER EVITARE, COME 

DICEVO PRIMA, DI AVERE L’ISCRIZIONE IN DOPPIA PARTITA, SUGLI STESSI VALORI SU ENTRAMBI I 

BILANCI. LA RELAZIONE DEI REVISORI SI CONCLUDE DI FATTO CON UN PARERE FAVOREVOLE, PER QUEL 

CHE RIGUARDA IL GIUDIZIO POSITIVO DELLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSILIARE E CE LA 

FACCIAMO NOSTRA E LA PORTIAMO COME PROPOSTA DI DELIBERAZIONE. SE C’È QUALCHE DOMANDA 

SONO A DISPOSIZIONE.  

 

PRESIDENTE 

OSSERVAZIONI? CONSIGLIERE RENZI. 

 

 

Dato atto che esce dall’aula il Consigliere DAL PEZ e che pertanto al momento della discussione 

risultano n. 14 Consiglieri presenti; 
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RENZI, FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI 

ALLORA, FACCIAMO CHE NOI NON SIAMO DEI CONTABILI E SIAMO, SUPPONIAMO, IGNORANTI IN MATERIA 

FISCALE. ABBIAMO GUARDATO TUTTE LE VOCI CHE FANNO PARTE DELL’ATTIVO E DEL PASSIVO, PERÒ 

SINCERAMENTE VOLEVAMO UN CHIARIMENTO, PERCHÉ TANTE VOCI CHE RACXCOLGONO UNA SOMMA 

NON SAPPIAMO DA COSA SONO FORMATE, QUINDI VOLEVAMO UNA SPIEGAZIONE PERCHÉ, INTANTO C’È 

SCRITTO “ANNO” E “ANNO -1”, ABBIAMO DEDOTTO CHE L’ANNO MENO 1 È IL PRECEDENTE E “ANNO” È 

L’ANNO IN CORSO, CIOÈ IL 2023, PERÒ È STATA UN’INTUIZIONE, NON ERA COSÌ CHIARO DALLA 

DOCUMENTAZIONE FORNITA. AD OGNI MODO VOLEVAMO, SE CI SPIEGAVA UN ATTIMINO QUALI SONO LE 

MACROVOCI CHE COMPONGONO L’ATTIVO E IL PASSIVO PERCHÉ VOLEVAMO CAPIRE GLI IMPORTI DA 

DOVE SALTANO FUORI. 

 

 

Dato atto che entra in aula il Consigliere DAL PEZ e che pertanto al momento della discussione 

risultano n. 15 Consiglieri presenti; 

 

 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

GRAZIE PER LA DOMANDA, MI PERMETTE DI ENTRARE NEL DETTAGLIO CON I NUMERI ADESSO, PRIMA CI 

STAVAMO DEPRIMENDO, ADESSO CI DEPRIMIAMO COMPLETAMENTE. A PARTE LE BATTUTE, RINGRAZIO 

LA CONSIGLIERA PER L’ATTENTA NOTA. L’ALLEGATO CHE VIENE UTILIZZATO DAGLI UFFICI DI FATTO È 

UNO SCHEMA PREDEFINITO, QUINDI IL FATTO CHE CI SIA SCRITTO ANNO E ANNO -UNO È QUELLO CHE 

PREVEDE IL DECRETO LEGISLATIVO. NELLA RELAZIONE DI PRESENTAZIONE VIENE SPECIFICATO 

LEGGERMENTE CON QUALCHE DETTAGLIO AGGIUNTIVO. PER QUEL CHE RIGUARDA IL CONTO 

ECONOMICO, PARTIAMO DAGLI EFFETTI POSITIVI, PROVENTI DA TRIBUTI, SI TRATTA DELLE VOCI IRPEF, 

IMU, ICI; PER QUEL CHE RIGUARDA LA PARTE PROVENIENTE DA FONDI PEREQUATIVI SONO LE ENTRATE 

DELLO STATO; PER QUEL CHE RIGUARDA LA PARTE DI PROVENTI DA ONERI FINANZIARI CHE TROVATE, 

TANTO PER FARE UN ESEMPIO, NEL CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO, VOCE 20, ALTRI PROVENTI 

FINANZIARI, SI TRATTA DI PROVENTI CHE HANNO RIFLESSO DA PARTE DELLE AZIENDE PARTECIPATE, 

QUESTI PER FARE UN ESEMPIO, QUESTI € 50.700 SONO ALIMENTATI PER € 42.000 DA ACQUE VERONESI, 

PER € 6.000 DA ALTRE AZIENDE PARTECIPATE E SOLO € 2.000 DA PARTE DEL COMUNE DI NEGRAR, PARLO 

SEMPRE PER QUEL CHE RIGUARDA LA NOTA DEL BILANCIO CONSOLIDATO. SEMPRE ALL’INTERNO DI 

QUESTA STESSA PAGINA, PAG. 1 DEL CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO, SE ANDIAMO A GUARDARE LA 

SVALUTAZIONE CREDITI, QUELLA CHE PRIMA ANDAVO A RICHIAMARE IN MANIERA UN PO’ PIÙ 

PUNTUALE, FA PARTE DI QUELLO CHE È IL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ; SE SULL’ATTIVO 

CIRCOLANTE DEI CREDITI VADO A SOMMARE LE VARIE VOCI CHE DEPONGONO SULLO STATO 

PATRIMONIALE NELLA VOCE CREDITI, QUEL DIFFERENZIALE CHE NELLA VOCE CREDITI DELLO STATO 

PATRIMONIALE MI VA A CREARE IL DIFFERENZIALE SULLO STATO PATRIMONIALE, ALIMENTA QUELLO 

CHE È LA VOCE SVALUTAZIONE DEI CREDITI, QUINDI DIVENTA IL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ 

CHE IN GERGO VIENE CHIAMATO FDE. PER QUANTO CONCERNE, SEMPRE SULLA PARTE POSITIVA, SE 

GUARDIAMO UN’ALTRA VOCE CHE HA UNA CERTA INCIDENZA, LE RIVALUTAZIONI CHE SONO RIPORTATE 

PER RETTIFICHE DI VALORE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE, QUEI € 224.000 CHE CI SONO, SONO 

L’AUMENTATO VALORE RISPETTO AI € 41.000 DELL’ANNO 2022, PER UNA RIVALUTAZIONE DELLE 

QUOTE DELLE AZIENDE PARTECIPATE, QUINDI VUOL DIRE CHE LE AZIENDE PARTECIPATE HANNO 

AUMENTATO COME VALORE DI QUOTA. PER LA PARTE ONERI, STO ANDANDO SUL CONTO ECONOMICO 

PERCHÉ DI SOLITO FA UN PO’ PIÙ DI SINTESI, LO STATO PATRIMONIALE È UN PO’ PIÙ ACERBO, PERÒ SE 
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VUOLE DOPO VADO ANCHE SU QUELLO, € 552.000 CIRCA CHE SONO ALL’INTERNO DELLA VOCE ONERI 

STRAORDINARI, HANNO DELLE ALIMENTAZIONI DI TIPO DIVERSO, PER UNA PARTE SONO LEGATI AL 

COMUNE DI NEGRAR, CIRCA € 267.000, PER € 284.000 QUASI € 285.000, SONO DATI DAL VALORE DEL 

CONSIGLIO DI BACINO VERONESE. SE VOGLIAMO ESPLODERE ULTERIORMENTE QUALCHE ALTRA VOCE 

PER RENDERLA TRADUCIBILE, APPENA SOPRA A PROVENTI E ONERI STRAORDINARI, ALTRI PROVENTI 

STRAORDINARI, CHE È UNA VOCE GENERICA, POTREI TRADURLA PER LA MAGGIOR PARTE, ALMENO PER 

LA BUONA PARTE, PER DELLE ENTRATE STRAORDINARIE DAL PIANO DEGLI INTERVENTI, QUINDI COME SI 

TRADUCONO? DOVE VANNO A FINIRE? VANNO A FINIRE IN QUESTO CAPITOLO QUA, IN QUESTA VOCE 

QUA. QUINDI SONO ENTRATE PER CONTRIBUTI DA PRIVATI, LA PARTE QUELLA STRAORDINARIA DI 

SANZIONI O RICONGIUNZIONI DAL PUNTO DI VISTA AMBIENTALE E NOTE CHE SIANO LEGATE 

ALL’EFFETTO DEL VALORE ECONOMICO CHE HA CREATO IL PIANO DEGLI INTERVENTI. APPENA SOPRA 

C’È PLUSVALENZE PATRIMONIALI, PLUSVALENZE PATRIMONIALI PUÒ ESSERE TRADOTTO COME 

TRASFORMAZIONE O CAMBIO DI DIRITTO DI PROPRIETÀ SU UN’AREA PEEP PER RENDERLA ABITABILE, 

UN’AREA PEEP CHE VIENE SMOBILITATA, GENERA UN’ENTRATA PER IL COMUNE PER UN’ENTRATA 

ECONOMICA, VA A FINIRE ALL’INTERNO DI QUELLI CHE SONO € 40.238, SOLO, ABBIAMO LE TARIFFE 

BASSE. SE VUOLE GUARDO LO STATO PATRIMONIALE.  

RENZI, FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI 

NO, QUELLO CHE CI FA SPECIE È CHE SU CERTE VOCI CI SONO DELLE DIFFERENZE NOTEVOLI TRA L’ANNO 

PRECEDENTE E IL 2023, NON SAPPIAMO A COSA È DOVUTA QUESTA ENORME DIFFERENZA TRA UN ANNO E 

L’ALTRO. 

 

 

Dato atto che esce dall’aula il Consigliere QUINTARELLI BRUNO e che pertanto al momento 

della discussione risultano n. 14 Consiglieri presenti; 

 

 

TOMMASI, MANCINI PER NEGRAR 

MAGARI INTERVENGO IO UN ATTIMO, ALTRI ONERI STRAORDINARI PER ME NON SONO MOLTO CHIARI, 

VOLEVO CAPIRE A COSA FACEVANO RIFERIMENTO VISTO CHE NELL’ANNO PRECEDENTE C’ERA NULLA E 

POI CI RITROVIAMO € 498.000. 

 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

STA GUARDANDO LO STATO PATRIMONIALE? 

TOMMASI, MANCINI PER NEGRAR 

ONERI STRAORDINARI … 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

MA, CONTO ECONOMICO? 

PRESIDENTE  

CONTO ECONOMICO.  

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

ALLORA, STA GUARDANDO € 552.000 CHE L’ANNO SCORSO ERANO € 126.000, È CORRETTO? 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 44 del 30-09-2024  -  pag. 7  -  COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA 

 

TOMMASI, MANCINI PER NEGRAR 

SÌ, CHE POI LA VOCE SONO ALTRI ONERI STRAORDINARI IN PARTICOLARE 498. 

 

 

Dato atto che entra in aula il Consigliere QUINTARELLI BRUNO e che pertanto al momento della 

discussione risultano n. 15 Consiglieri presenti; 

 

 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

ALLORA, QUESTA PARTE QUA PER LA MAGGIOR PARTE QUELLO CHE ANDAVO A LEGGERE PRIMA QUANDO 

HO SPECIFICATO DI COSA ERA COMPOSTO QUESTO € 552.000 E DOPO SI TRADUCE UN PO’ NELLE VOCI 

SOTTO, SONO PER € 267.748 CIRCA SONO LEGATI A, NON SONO ONERI IN ENTRATA, SONO ONERI IN 

USCITA, QUESTI QUA SONO QUELLI DI INCIDENZA DEL COMUNE DI NEGRAR, € 213.000 SONO LEGATI AL 

RIMBORSO DATO ALL’EX SALUMIFICIO COATI SUL NOSTRO TERRITORIO PER UNA RESTITUZIONE DI 

ONERI, QUINDI DI € 267.000 CHE INCIDONO PER IL COMUNE DI NEGRAR, € 213.000 SONO GLI ONERI DEL 

SALUMIFICIO COATI, MENTRE € 284.887 CHE SONO DEL CONSIGLIO DI BACINO, SONO DEL CONSIGLIO DI 

BACINO E NON SO ENTRARE NEL DETTAGLIO. SE C’È QUALCHE ALTRO DIFFERENZIALE DA GUARDARE 

SONO QUA. 

MERCI, FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI 

INTANTO FACCIO UNA PICCOLA PARENTESI IO, SULL’AREA PEEP, DISMISSIONE, € 40.000. 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

VUOL DIRE IL CAMBIO DI VALORE DELL’AREA, TRA UN’AREA CHE DA PEEP DIVENTA AD USO 

URBANO/CIVILE, QUINDI DI FATTO VIENE CAMBIATA LA DESTINAZIONE. 

MERCI, FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI 

VIENE CAMBIATA LA DESTINAZIONE QUINDI VIENE TOLTA LA POSSIBILITÀ EDIFICATORIA E QUINDI DEVE 

RITORNARE AREA. 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

È UN’AREA CHE È GIÀ STATA COSTRUITA PER CUI VIENE CHIESTA LA CHIUSURA DELL’AREA PEEP PER 

PASSARLA PROBABILMENTE A VENDITA O PER ALTRI MOTIVI.  

MERCI, FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI 

SÌ, TIPO L’OPERAZIONE DI ARBIZZANO CHE ERA STATA FATTA MOLTI ANNI. 

CORSO, ASSESSORE BILANCIO E TRIBUTI 

PENSO DI SÌ. 

PRESIDENTE 

OSSERVAZIONI? NESSUNA. PROCEDIAMO CON LA VOTAZIONE DEL PUNTO 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO 

“RAGIONERIA. “APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR DI 

VALPOLICELLA RELATIVO ALL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023”. 

 

 

 

FAVOREVOLI?    11 
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CONTRARI?                  NESSUNO 

ASTENUTI?      4: MERCI, RENZI, MANCINI E TOMMASI 

 

 

IL CONSIGLIO APPROVA. PASSIAMO ALLA IMMEDIATA ESECUTIVITÀ. 

 

 

 

FAVOREVOLI?               11 

CONTRARI?               NESSUNO 

ASTENUTI?              4: MERCI, RENZI, MANCINI E TOMMASI 

 

 

IL CONSIGLIO APPROVA L’IMMEDIATA ESECUTIVITÀ. 

 

Dato atto che la discussione e gli interventi vengono trascritti da Valpolicella Servizi – Società 

Cooperativa Sociale di Negrar di Valpolicella (VR) – sulla base della registrazione effettuata durante 

la seduta consiliare, e costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 

 

Ritenuta la stessa meritevole di approvazione integrale senza modifiche; 

 

Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 

del d.lgs. 267/2000 (Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali): 

           

− dalla Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria, dott.ssa Giuseppina Santaniello, in 

data 16/09/2024, che attesta la regolarità tecnica; 

− dalla Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria, dott.ssa Giuseppina Santaniello, in 

data 16/09/2024, che attesta la regolarità contabile; 

 

Richiamate le disposizioni di cui agli artt. 42 e 49 del d.lgs. 267/2000; 

 

Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di 

legge, ha dato il seguente esito: 

voti favorevoli: n. 11, contrari: nessuno, astenuti: n. 4 (Mancini, Merci, Renzi, Tommasi), 

espressi da n. 15 Consiglieri presenti e votanti; 

 

 

DELIBERA 

 

 

1. Di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui alla premessa, che viene inserita 

nel presente atto come parte costitutiva del medesimo; 

 

2. Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale: 

 

1) Stato Patrimoniale Consolidato 2023; 

2) Conto Economico Consolidato 2023; 

3) Relazione sulla gestione consolidata e nota integrativa; 

4) Relazione organo di revisione. 
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3. Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per 15 giorni consecutivi ai sensi 

dell’art. 124 del d.lgs. 267/2000; 

 

4. Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio online, ai sensi dell'art. 

32 della legge 69/2009, sul sito internet dell’Ente: www.comunenegrar.it; 

 

5. Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” ai sensi di quanto disposto dal d.lgs. n. 33 del 14 marzo 2013, “Riordino della 

disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 

diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”; 
 

6. Di dare atto che l’obbligo dell’informativa sul trattamento dei dati personali, di cui al 

Regolamento UE 2016/679, è assolto attraverso la pubblicazione sul sito internet istituzionale, 

nella sezione “Privacy”; 

 

 

Successivamente,  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

su proposta del Presidente, che data l’urgenza pone in votazione l’immediata eseguibilità del 

presente provvedimento, a seguito di votazione separata e palese che ha ottenuto il seguente esito: 

voti favorevoli: n. 11, contrari: nessuno, astenuti: n. 4 (Mancini, Merci, Renzi, Tommasi), 

espressi da n. 15 Consiglieri presenti e votanti; 

 

 

DELIBERA 

 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di quanto disposto 

dall’art. 134, comma 4, del d.lgs. 267/2000. 

 

 

 

  

http://www.comunenegrar.it/
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COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA 

Provincia di Verona 

 

AREA CONTABILE 

Settore di Programmazione Finanziaria  

Servizio Contabilità e Bilancio 
 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI 

NEGRAR DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL’ESERCIZIO FINANZIARIO 

2023. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATI: 

 

- lo Statuto comunale, approvato con deliberazioni di Consiglio comunale n. 50/2000, n. 64/2000, 

n. 71/2000, n. 81/2000, n. 59/2009 e n. 45/2013; 

- il Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari 

approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 22 del 27/02/2003 e successivamente 

modificato con deliberazioni di Consiglio comunale n. 60 del 27/07/2009, n. 46 del 29/07/2013 e 

n. 21 dell’08/07/2015; 

- il Regolamento di contabilità, adottato con deliberazione consiliare n. 74 del 23/12/2022; 

- la deliberazione consiliare n. 68 del 20/12/2023 con oggetto: Approvazione del Bilancio di 

previsione relativo al triennio 2024/2026, della nota di aggiornamento al Documento Unico di 

Programmazione - D.U.P. - e allegati; 

- la deliberazione di Giunta comunale n. 5 del 18/01/2024 con oggetto: Approvazione Piano 

Esecutivo di Gestione. Assegnazione risorse finanziarie - triennio 2024/2026 - art. 169 del d.lgs. 

n. 267/2000; 

- la deliberazione di Giunta comunale n. 38 del 15/04/2024 con oggetto: Approvazione Piano 

Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) 2024-2026, ai sensi dell'art. 6 d.l. 9 giugno 2021, n. 

80, convertito dalla l. 6 agosto 2021, n. 113, del d.P.R. 24 giugno 2022, n. 81 e del d.m. 30 giugno 

2022, n. 132; 

- il vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione di 

Giunta comunale n. 48 del 02/04/2015, successivamente modificato con deliberazioni della 

Giunta comunale n. 57 del 12/04/2016, n. 87 del 18/07/2017, n. 37 dell’08/03/2018, n. 84 del 

12/06/2018, n. 75 del 16/07/2020 e n. 23 del 04/03/2021; 

- la deliberazione di Consiglio comunale n. 9 del 10/02/2020 di approvazione del Regolamento per 

la gestione della riservatezza dei dati personali - adottato a norma del d.lgs. 30 giugno 2003 n. 

196: "Codice in materia di protezione dei dati personali" e aggiornato al Regolamento UE 

2016/679 del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al 

trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati; 

 

 

DATO ATTO che:  

 

- con il Decreto Legislativo 23 Giugno 2011 n. 118 – recante disposizioni in materia di 

armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti locali e 
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dei loro organismi – è stata approvata la riforma dell’ordinamento contabile degli enti territoriali, 

in attuazione della Legge n. 42 del 2009;  

- detta riforma, in virtù delle modifiche apportate dal Decreto Legislativo n. 126 del 2014, è entrata 

in vigore per tutti gli Enti Locali a partire dal 1° gennaio 2015.  

 

VISTO il “Principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato”, allegato n. 4/4 al 

Decreto Legislativo n. 118 del 2011, che disciplina le modalità e i criteri di redazione del documento.  

 

VISTO l’articolo 11-bis del Decreto Legislativo n. 118 del 2011 e s.m.i. che recita:  

 

“1. Gli enti di cui all’art. 1, comma 1, redigono il bilancio consolidato con i propri enti ed organismi 

strumentali, aziende, società controllate e partecipate, secondo le modalità ed i criteri individuati nel 

principio applicato del bilancio consolidato di cui all’allegato n. 4/4.  

2. Il bilancio consolidato è costituito dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale 

consolidato e dai seguenti allegati:  

a) la relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota integrativa;  

b) la relazione dei revisori dei conti.  

3. Ai fini dell’inclusione nel bilancio consolidato, si considera qualsiasi ente strumentale, azienda, 

società controllata e partecipata, indipendentemente dalla sua forma giuridica pubblica o privata, 

anche se le attività che svolge sono dissimili da quelle degli altri componenti del gruppo, con 

l’esclusione degli enti cui si applica il titolo II.  

4. Gli enti di cui al comma 1 possono rinviare l’adozione del bilancio consolidato con riferimento 

all’esercizio 2016, salvo gli enti che, nel 2014, hanno partecipato alla sperimentazione”.  

 

RICHIAMATI i seguenti articoli del Testo Unico degli Enti Locali, di cui al Decreto Legislativo 

18/08/2000 n. 267:  

 

• articolo 151, comma 8, per il quale:  

 

"Entro il 30 settembre l'ente approva il bilancio consolidato con i bilanci dei propri organismi e enti 

strumentali e delle società controllate e partecipate, secondo il principio applicato n. 4/4 di cui al 

decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118";  

 

• articolo 233-bis, per il quale:  

 

"1. Il bilancio consolidato di gruppo è predisposto secondo le modalità previste dal decreto legislativo 

23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni.  

 

2. Il bilancio consolidato è redatto secondo lo schema previsto dall'allegato n. 11 del decreto 

legislativo 23 giugno 2011. n. 118, e successive modificazioni.  

 

3. Gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti possono non predisporre il bilancio 

consolidato";  

 

• articolo 147-quater, comma 4, per il quale: 

 

 "I risultati complessivi della gestione dell'ente locale e delle aziende non quotate partecipate sono 

rilevati mediante bilancio consolidato, secondo la competenza economica, predisposto secondo le 

modalità previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni".  

 

RICHIAMATO inoltre il "Principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato", 

Allegato 4/4 al D. Lgs n. 118/2011, in base al quale gli enti locali redigono un bilancio consolidato 
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che rappresenti in modo veritiero e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato 

economico della complessiva attività svolta dall’ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, 

i suoi enti strumentali e le sue società controllate e partecipate; 

 

CONSIDERATO che il bilancio consolidato è un documento contabile di carattere consuntivo che 

rappresenta la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della complessiva attività 

svolta dall’ente attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti strumentali e le sue società 

controllate e partecipate ed in particolare il bilancio consolidato deve consentire di:  

 

• sopperire alle carenze informative e valutative dei bilanci degli enti che perseguono le proprie 

funzioni anche attraverso enti strumentali e detengono rilevanti partecipazioni in società, dando una 

rappresentazione, anche di natura contabile, delle proprie scelte di indirizzo, pianificazione e 

controllo;  

 

• attribuire alla amministrazione capogruppo un nuovo strumento per programmare, gestire e 

controllare con maggiore efficacia il proprio gruppo comprensivo di enti e società;  

 

• ottenere una visione completa delle consistenze patrimoniali e finanziarie di un gruppo di enti e 

società che fa capo ad un’amministrazione pubblica, incluso il risultato economico.  

 

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 11 del 01/02/2024, dichiarata 

immediatamente eseguibile, con la quale in applicazione del sopra richiamato “Principio contabile 

applicato concernente il bilancio consolidato”, allegato n. 4/4 al decreto legislativo n. 118/2011, si è 

proceduto ad approvare l’elenco degli organismi che rientrano nel perimetro di consolidamento dei 

bilanci, di seguito elencati:  

 

 

 

GRUPPO BILANCIO CONSOLIDATO –  
PERIMETRO DI CONSOLIDAMENTO 

Denominazione 
Inclusione/ Esclusione dal 

Perimetro di consolidamento 
Metodo di 

consolidamento 

COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA 

Capogruppo  

ACQUE VERONESI SCARL  Inclusa 
(per % di partecipazione > 1, per incidenza 

economico patrimoniale > 3% e per 
affidamento diretto del servizio) 

Proporzionale 

CONSIGLIO DI BACINO VERONESE (EX 
ATO) 

Inclusa 
(per % di partecipazione > 1, per incidenza 

economico patrimoniale > 3%) 

Proporzionale 

CONSORZIO DI BACINO VR2 DEL 
QUADRLATERO 

Inclusa 
(per % di partecipazione > 1, per incidenza 

economico patrimoniale > 3%) 

Proporzionale 

CONSIGLIO DI BACINO VERONA NORD Inclusa 
(per % di partecipazione > 1, per incidenza 

economico patrimoniale > 3%) 

Proporzionale 
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DATO ATTO CHE con deliberazione di Consiglio comunale n. 15 del 22/04/2024 è stato approvato 

il rendiconto della gestione dell’anno 2023, comprendente lo stato patrimoniale ed il conto 

economico di questo Comune; 

 

EVIDENZIATO che sono stati acquisiti e vengono conservati agli atti del Settore Programmazione 

Finanziaria i bilanci e tutta la documentazione inerente l’esercizio finanziario 2023 degli enti e delle 

società da assoggettare a consolidamento; 

 

 

PRECISATO INOLTRE CHE il Consorzio di Bacino Verona 2 del Quadrilatero con delibera 

dell’assemblea n. 2 del 29/01/2024 ad oggetto:” Scioglimento e messa in liquidazione del Consorzio 

di Bacino Verona Due del Quadrilatero. Nomina del Liquidatore, determinazione dei relativi poteri e 

del 

compenso. Esame e approvazione.” ha deliberato la messa in liquidazione del Consorzio stesso e che 

si arriverà alla costituzione della nuova società NewCo entro il secondo semestre 2024 e alla piena 

operatività della stessa entro l’anno 2025; considerando che una volta costituita la NewCo, le funzioni 

attualmente delegate al Consorzio di Bacino Verona Due così come tutti i rapporti attivi e passivi 

confluiranno nella stessa; 

 

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 90 del 08.08.2024;  

 

ANALIZZATI altresì i documenti costituenti lo schema di bilancio consolidato del Gruppo Comune 

di Negrar di Valpolicella (VR) per l’esercizio 2023 allegati, quale parte integrante e sostanziale alla 

presente deliberazione:  

 

1. Stato patrimoniale consolidato (Allegati 1);  

 

2. Conto economico consolidato (Allegato 2);  

 

3. Relazione sulla gestione comprendente la Nota integrativa (Allegato 3). 

 

DATO ATTO in particolare che nella Relazione sulla gestione consolidata e Nota integrativa sono 

indicati i criteri con i quali si è proceduto all’individuazione dell’area di consolidamento e alle 

operazioni contabili di consolidamento.  

 

VISTA la Relazione dell'Organo di Revisione, allegata alla presente delibera (allegato 4), con la 

quale l’Organo di Revisione, dopo aver esaminato il Bilancio Consolidato anno 2023 del Gruppo 

Comune di Negrar di Valpolicella (VR), esprime parere favorevole all’approvazione da parte del 

Consiglio Comunale.  

 

VISTI: 

- il Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con d.lgs. 18 agosto 2000 

n. 267 e s.m.i.; 

- il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi 

contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma 

degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42” e s.m.i.; 

- l’art. 3 della Legge 241/1990 e s.m.i. “Motivazione del provvedimento”: consiste 

nell’approvazione dello schema del bilancio consolidato 2022 da parte del Consiglio Comunale 

entro il 30/09/2024, termine di legge prestabilito, ai sensi dell'art. 151, comma 8, del d.lgs. 

267/2000 e successive modificazioni. 

 

DATO ATTO CHE: 
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-  il pubblico interesse perseguito nel caso specifico consiste nel rispetto dell’adempimento relativo 

al bilancio consolidato per l’esercizio finanziario 2023 entro i termini di legge (approvazione da 

parte del Consiglio Comunale entro il 30/09/2024); 

-  il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49-147bis 1-153.5 del D. 

Lgs. 267/2000 e s.m.i., comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione economico-finanziaria 

e patrimoniale dell'Ente poiché trattasi di approvazione dello schema del bilancio consolidato 

anno 2023, che deve essere approvato entro i termini previsti, comportando altrimenti il divieto 

totale di assunzione del personale (art. 9 d.l. n. 113/2016) sino all’ottemperanza 

dell’adempimento; 

- sono stati acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del d.lgs. n. 267/2000 e s.m.i., come riportati in 

allegato; 

 

RICHIAMATO il decreto Sindacale r.g. n. 4 del 19/04/2024 di conferimento, a decorrere dal 

01/05/2024 e fino al 30/09/2024, alla dipendente a tempo indeterminato dott.ssa Santaniello 

Giuseppina dell’incarico di Elevata Qualificazione del Settore Programmazione Finanziaria; 

 

Tutto ciò premesso; 

 

PROPONE 

 

1. DI DARE ATTO CHE le premesse e gli allegati costituiscono parte integrante e sostanziale 

della presente delibera. 
  

2. DI APPROVARE, ai sensi dell’art. 11-bis del d.Lgs. n. 118/2011, come modificato dal D.Lgs 

n. 126/2014, sulla base dello schema precedentemente approvato dalla Giunta Comunale, il 

Bilancio Consolidato per l’esercizio 2023 del Comune di Negrar di Valpolicella, composto 

dai seguenti documenti: 

• Stato Patrimoniale Attivo e Passivo Consolidato (Allegato n. 1) 

• Conto Economico Consolidato (Allegato n. 2) 

• Relazione sulla gestione consolidata comprendente la nota integrativa (Allegato n. 3) 

che allegati al presente atto, unitamente alla relazione dell’organo di revisione (Allegato n. 4),  

ne costituiscono parte integrante e sostanziale. 

 

3. di DARE ATTO che il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 

49-147bis.1-153.5 del d.lgs. 267/2000 e s.m.i., comporta riflessi diretti e indiretti sulla 

situazione economico-finanziaria e patrimoniale dell'Ente poiché trattasi di approvazione 

dello schema del bilancio consolidato anno 2023, che deve essere approvato entro i termini 

previsti, comportando altrimenti il divieto totale di assunzione del personale (art. 9 d.l. n. 

113/2016) sino all’ottemperanza dell’adempimento; 

 

4. DI DARE ATTO CHE il Consorzio di Bacino Verona 2 del Quadrilatero con delibera 

dell’assemblea n. 2 del 29/01/2024 ad oggetto:” Scioglimento e messa in liquidazione del 

Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero. Nomina del Liquidatore, determinazione 

dei relativi poteri e del compenso. Esame e approvazione.” ha deliberato la messa in 

liquidazione del Consorzio stesso e che si arriverà alla costituzione della nuova società 

NewCo entro il secondo semestre 2024 e alla piena operatività della stessa entro l’anno 2025; 

considerando che una volta costituita la NewCo, le funzioni attualmente delegate al Consorzio 

di Bacino Verona Due così come tutti i rapporti attivi e passivi confluiranno nella stessa; 

 

5. di TRASMETTERE copia del presente provvedimento al Servizio Segreteria Generale per i 

provvedimenti di propria competenza; 
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6. di COMUNICARE l’adozione del presente provvedimento ai capigruppo consiliari, 

contestualmente all’affissione all’Albo, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari approvato con 

Deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 27.02.2003 e successivamente modificato con 

Deliberazioni di Consiglio Comunale n. 60 del 27.07.2009, n. 46 del 29.07.2013 e n. 21 

dell’08.07.2015;  

 

7. di DARE ATTO che il presente provvedimento verrà pubblicato all’Albo Pretorio ai sensi 

dell’art. 32 della Legge n. 69 del 18 giugno 2009; 

 

8.  di DARE ATTO che il presente provvedimento verrà pubblicato sull’Amministrazione 

Trasparente del sito istituzionale nelle sottosezioni di 1° e di 2° livello 

Provvedimenti/Provvedimenti organi di indirizzo politico ai sensi dell’art. 23 del d.lgs. n. 33 

del 14 marzo 2013 relativo al Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico 

e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche 

amministrazioni; 

 

9. di DARE ATTO che l’obbligo dell’Informativa sul trattamento dei dati personali, di cui al 

Regolamento UE 2016/679, è assolto attraverso la pubblicazione sul sito istituzionale, nella 

sezione “Privacy”; 

 

10. di DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'articolo 

134, comma quarto, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, al fine di attivare 

immediatamente tutti i procedimenti conseguenti tra cui la trasmissione del Bilancio 

Consolidato alla Banca Dati delle Amministrazioni Pubbliche (BDAP) entro 30 giorni 

dall'approvazione dello stesso, ai sensi dell'art. 13 della L. 196/2009 e secondo le modalità 

stabilite con il Decreto del MEF del 12/05/2016. 

 

 

 

Allegati: 

1) Stato Patrimoniale Consolidato 2023; 

2) Conto Economico Consolidato 2023; 

3) Relazione sulla gestione consolidata e nota integrativa; 

4) Relazione organo di revisione. 
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OGGETTO DELLA PROPOSTA 

 

 
RAGIONERIA. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR 

DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023. 

 

 
Il Responsabile del procedimento 

MANTOVANI BARBARA 

Il proponente 

Corso Maurizio 
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 41 del 09-08-2024 

ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 

 

 

OGGETTO DELLA PROPOSTA 

 

 
RAGIONERIA. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR 

DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023. 

 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 

1, del D. Lgs. n.267/2000, il seguente parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la 

correttezza dell’azione amministrativa: 

 

Favorevole 

 

 

Negrar di Valpolicella, 16-09-2024 

 

 

 Il Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria 

  Giuseppina Santaniello 
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 41 del 09-08-2024 

ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 

 

 

OGGETTO DELLA PROPOSTA 

 

 
RAGIONERIA. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI NEGRAR 

DI VALPOLICELLA RELATIVO ALL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023. 

 

 

 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 

1, del D. Lgs. n.267/2000, il seguente parere di regolarità contabile, attestante la regolarità e la 

correttezza dell’azione amministrativa: 

 

Favorevole 

 

 

Negrar di Valpolicella, 16-09-2024 

 

 

 Il Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria 

  Giuseppina Santaniello 
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Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 Presidente del Consiglio VICE SEGRETARIO COMUNALE 

 Mignolli Fabrizio  Cipollaro Rossella 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio dal giorno            

al            

 

 

 Il Responsabile della pubblicazione 

  

  

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione diviene esecutiva trascorsi dieci giorni dalla data di pubblicazione, ai sensi 

dell’art. 134, terzo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 L’incaricato del Servizio Segreteria 

  

 

 

NOTE DELLA DELIBERAZIONE 
 

 

 

 

 


